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Milí farníci,
když se řekne Velikonoce, mnohým se dnes vybaví pomlázka, za-
jíčci nebo vajíčka. Na rozdíl od Vánoc, kdy si téměř každý připomí-
ná narození Ježíše Krista, se militantnímu ateismu téměř podařilo 
odstranit z Velikonoc jejich křesťanský charakter a proměnit je ve 
„svátky jara“. U nás v Římově však díky pašijové cestě víme, že Ve-
likonoce – ačkoliv se slaví po prvním jarním úplňku – nejsou svátky 
jara, ale svátky Kristovy oběti a Zmrtvýchvstání.
Rok co rok si při putování po pašijové cestě připomínáme, že Ježíš 
Kristus zemřel za všechny lidi, aby ty, kteří chtějí přijmout jeho 
vykoupení, po smrti vzkřísil k věčnému životu. Také letos jsme si 
Ježíšovo utrpení, které podstoupil z lásky k lidem, připomněli při 
netradiční pašijové cestě už o 4. neděli postní, a jako každý rok 
také při tradičním procesí se starobylými zpěvy na Květnou neděli 
a Velký pátek.
Naši pašijovou cestu dříve navštěvovali také německy hovořící pout-
níci, kteří do Římova přicházeli nejen z Rakouska, ale především 
z nedalekých městeček a vesnic na našem území, kde se až do ne-
šťastných událostí na konci druhé světové války hovořilo německy. 
Stejně jako má naše pašijová cesta prastaré texty v  češtině, exis-
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tuje i jejich německá verze. Letos 
budeme tuto starou německou 
pobožnost pašijové cesty zpí-
vat v  sobotu 24. května od 9:00 
s poutníky ze Stuttgartu a Neckar-
sulmu – tedy z míst, kde jsem pů-
sobil první dva roky po svém kněž-
ském svěcení.
Pašijovou cestu se budeme, jako 
každý rok, modlit také ve čtvrtek 
od 19:00 na poděkování za zá-
chranu Římova před krupobitím, 
ke kterému došlo před 180 lety, 
v  roce 1845. Mnozí procházejí 
pašijovou cestu i sami – a možná 
právě tehdy, v tichu u jednotlivých 
kapliček, mohou zaslechnout 
Ježíšův hlas, který o Velikonocích 

každému říká: Vstal jsem z mrtvých 
a jsem stále s tebou. (Introitus 
Zmrtvýchvstání Páně)
Také naše pašijová cesta doslova 
„povstává z mrtvých“ – letos o Ve-
likonocích jsou už ve všech kaplích 
(s výjimkou předposlední) opět 
umístěny sochy. Jejich kopie těsně 
před Velikonocemi dokončila akad. 
malířka Pavla Tichá. Do kaple Pan-
ny Marie Bolestné bude kopie so-
chy Panny Marie s Ježíšovým tělem 
umístěna během léta. Díky štědré-
mu daru Nadace manželů Petrlí-
kových jsme mohli nejen dokončit 
všechny sochy, ale také vytvořit 
kopie dvojrozměrných postav ve 
většině kaplí a zadat restaurování 

Zakrytý hlavní oltář v kostele Ducha Svatého v době pašijové
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maleb v kapli Popravní brána. Této 
práce se opět ujme akad. malíř 
Hanuš Joža na začátku léta.
Aby se pašijová cesta i naše pout-
ní místo stalo ještě známějším, 
byl za podpory Obce Římov nato-
čen krátký, třicetiminutový doku-
mentární film Římovská pašijová 
cesta. Film bude v předpremiéře 
představen pro obec a farnost ve 
středu 7. května od 19:00 v Mu-
zeu poutnictví, po skončení piet-
ního aktu u pomníku Panny Marie 
se jmény padlých v předvečer 80. 
výročí konce druhé světové války.
Práce kolem kostela a kapliček ale 
nekončí. V příštím roce bude nutné 
reklamovat opadávající omítku 
na kostelní zdi a některých kap-
lích a zároveň získat prostředky 
na opravu maleb v kapli Vodní 

brána. Snad k tomu přispěje i vý-
těžek z benefičního představení 
Dívčí válka, které uspořádá pan 
František Ringo Čech pro naše 
poutní místo v Holkově v neděli 
15. června od 17:00. Předprodej 
vstupenek probíhá v informačním 
centru v Římově.
Římovská pašijová cesta nekon-
čí u poslední kaple Božího hrobu. 
Odtud cesta stoupá prudce vzhůru 
přímo k poutnímu areálu jako by 
tím bylo symbolicky naznačeno 
Ježíšovo Zmrtvýchvstání, které 
je tím nejdůležitějším, v co jako 
křesťané věříme. Kdyby Ježíšův 
život skončil v hrobě, byla by 
pašijová cesta jen smutným rozjí-
máním o vítězství zla nad dobrem. 
Křesťanská víra však stojí a padá 
s vírou v Kristovo Zmrtvýchvstání.
Nakonec i velikonoční vajíčka, za-
jíčci a probouzející se jarní příroda 
nám mohou připomenout Kristovo 
Zmrtvýchvstání. Vajíčka symbo-
lizují nový život a říká se, že zajíčci 
spí s otevřenýma očima – znázor-
ňují tak, že Kristus ve smrti neuví-
zl nadlouho, ale třetího dne vstal 
z mrtvých.
Kéž i my všichni jej na tomto světě 
i na věčnosti jednou následujeme. 

Požehnané Velikonoce Vám přeje 
Váš farář

P. Jakub Václav Zentner 

Kopie soch z kaple U Kaifáše
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BOHOSLUŽBY A PROGRAM V ŘÍMOVĚ
Modlitba sv. růžence před mší svatou každou neděli od 8:00
Výstav Nejsv. Svátosti oltářní  každou neděli po mši svaté (kromě 
6., 20. a 27. 4.) do 15:00.
Svátost smíření vždy přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv.
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 Po mši svaté piknik u boudy před kostelem 
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Ne       Každou neděli chorální mše svatá 11:00

Čt Každý čtvrtek recitovaná mše sv. 17:30

ČESKÉ BUDĚJOVICE
Kostel Obětování Panny Marie, Piaristické náměstí
Modlitba růžence: Půl hodiny před začátkem nedělní mše sv. 
Sv. zpověď: Přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv

Každou sudou neděli chorální mše sv.       16:00

Mše svatá 11. 5.  bude sloužena jako poutní mše ke cti sv. Jana 
Nepomuckého v kostele sv. Jana Nepomuckého v Nepomuku

NEPOMUK, KOSTEL SV. JAKUBA
Sv. zpověď: Přede mší sv. Katecheze: Po mši sv. setkání na faře.

1. a 3. neděli v měsíci chorální mše sv.       17:00

STRÁNECKÁ ZHOŘ U V. MEZIŘÍČÍ
Kaple sv. Bernarda na hradě řádu Kristových rytířů
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PŘIPRAVUJEME NA ROK 2025
❧ 3. 5.  Pěší pouť klubu sv. 
Athanasia z Č. Budějovic do 
Římva.  Záčátek mší sv. v 10:30 
v kostele Obětování P. Marie v Č. 
Budějovicích. Možnost přespání 
na faře v Římově. Více informací 
na: https://klub-svateho-atanase.
webnode.cz/kalendar-akci/

❧ 8. – 11. 5.  DUCHOVNÍ OBNOVA 
především pro členy konfraternity 
FSSP a další příznivce na Slovensku.   
(P. Jan Vatter)

❧  31. 5.  – plánované JÁHENSKÉ 
SVĚCENÍ fr. Matyáše Razíma FSSP 
ve Wigratzbadu.

❧ 6. – 9. 6. PĚŠÍ POUŤ Z PAŘÍŽE 
DO CHARTRES. 
 Informace na stránkách pout-
dochartres.cz

❧  21. 6. POUŤ DO PRAHY – 
královskou cestou s průvod-
covským slovem P. Zentnera. 
Odjezd vlakem z Č. Budějovic 7:58, 
návrat vlakem 17:59. Informace 
a přihlášky u P. Zentnera.

❧  28. 6. od 7:30 MINISTRANT-
SKÉ SOUSTŘEDĚNÍ v Římově.

❧ 1. – 6. 7. HOVORY O  VÍŘE 
v   klášteře Vyšší Brod, na téma 
Eklesiologie a církevní dějiny.

❧ 10. – 13. 7. PĚŠÍ POUŤ  

Z KLOKOT DO ŘÍMOVA. (jáhen 
Razím a P. Zentner)

❧ 12. – 19. 7.  mariánské duchov-
ní cvičení ve Vyšším Brodě DOKO-
NALÉ ZASVĚCENÍ PANNĚ MARII. 
(P. Franta).

❧ 14. – 20. 7. duchovně turis-
tický pobyt pro starší mládež na 
Slovensku JUXTA CRUCEM. (já-
hen Razím a P. Vatter)

❧ 28. 7. – 2. 8. letní BUDOVA-
TELSKÝ TÁBOR pro kluky nad 
15 let u Herbertova (fr. Bubeník  
a P. Zentner)

❧ 3. – 13. 8. letní STANOVÉ TÁ-
BORY pro kluky a pro holky do 
15 let u Herbertova (jáhen Razím, 
P. Vatter a fr. Smyčka)

❧ 18. – 24. 8. duchovně vzdě-
lávací pobyt SURGE! pro mladší 
mládež ve Stránecké Zhoři (fr. Bu-
beník. P. Peňáz a fr. Smyčka)

❧ 28. 9. PĚŠÍ POUŤ Z PRAHY-
VINOŘE DO STARÉ BOLESLAVI 
(P. Zentner)

 Bliží informace a přihlášky 
k jednotlivým akcím najdete na 

stránkách fssp.cz
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Kostelní 10, 373 24 Římov 
tel. farnosti: 603105327

P. Jakub Václav Zentner FSSP
farář a kaplan pro 
tradiční ritus
zentner@fssp.cz, 603201149 

Kněžské bratrstvo svatého Petra (FSSP) je společenství 
apoštolského života papežského práva. Naším hlavním 
apoštolátem v ČR je péče o poutní místo Římov. Činnost 
FSSP je z největší části financována z darů. Za každý Váš 

dar na činnost děkujeme.
Dárcovské konto: 
Kněžské bratrstvo sv. Petra, z.s., 
Kostelní 10, 37324 Římov;  
IČ: 06961134; 
číslo účtu: 2901456442/2010 

PODPOŘTE NÁS

www.fssp.cz
www.farnostrimov.cz

ŘÍMSKO-
KATOLICKÁ 
FARNOST 
ŘÍMOV
a KNĚŽSKÉ 
BRATRSTVO 
SV. PETRA

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ
❧  Výuka náboženství pro mladší děti 
Každou středu od 14:40 na faře v Římově.

❧  Posezení nad otázkami víry pro 
mladé dospělé
Každé úterý od 19:30 na faře v Římově. 
Zváni jsou i ti, kteří zvažují přijmout křest 
nebo se jen zajímají o křesťanství. 

❧  Přednášky na témata z duchovního 
života a dějin poutního místa – každý 
pátek kromě 1. pátku v měsíci od 19:00  
na faře v Římově  nebo v  Muzeu poutnictví 
– podle ohlášek.

❧  On-line výuka katechismu podle 
kard. Tomáška – 3. díl Desatero
Každý čtvrtek od 20:00 na  
https://meet.google.com/deq-cefi-grx

P. Jan Vatter FSSP
farní vikář
jan.vatter@hotmail.com, 
723479883 


